

锚定现代化 改革再深化

书香满杏林 文化润心田
——州中医院书香机关建设见闻

临夏融媒记者 周俊清

借阅量可达3500册。“杏林书苑”采用专人管理模式,为职工营造出舒适、便捷的阅读环境,成为大家工作之余的精神栖息地。

医院科研教学科的来静对“杏林书苑”赞不绝口,她说:“这里的书籍种类极为丰富,不仅能满足我们提升专业知识需求,还能通过阅读文学名著、时政读物开阔视野,滋养精神世界。”“空闲时来到这里,既能填补课本外的知识空白,又能结合实习中遇到的病例查缺补漏。便捷的阅读环境让我们在忙碌的临床工作中找到一方静心提升的天地,也让我们对走好医学实习之路充满了信心。”老年病科实习生冯伟强也颇有感触。

为使书香文化真正深入人心,州中医院巧妙利用传统节日,精心组织开展丰富多彩的文化活动。近年

来,以“多彩河州·醉美中国”和“丹青绘华章·翰墨润杏林”为主题的摄影书画展、杏林讲坛、读书分享会等活动已成功举办24场。自2025年起,医院创新活动形式,推出形式新颖、深受职工喜爱的读书分享会。分享会上,来自不同科室的医护人员齐聚一堂,分享各自领域的好书,结合自身工作与生活畅谈感悟。通过交流阅读心得,大家一同感受书籍的魅力,营造出良好的医疗人文环境。

一位参与分享的医护人员感慨道:“每次参加读书分享会,都能从同事们的分享中获得新的启发,这不仅拓宽了我的知识面,还让我学会从不同角度看待问题。”

这些活动的持续开展,显著提升了职工的阅读量,进一步提高了大家的阅

读素养。如今,“杏林书苑”已成为医院的文化交流中心。在这里,职工们不仅可以尽情阅读书籍,还能踊跃参加各种文化活动,浓厚的书香氛围让医院焕发出勃勃生机与活力。

谈及书香机关建设的下一步计划,医院相关负责人表示,将持续深化“杏林书苑”建设,进一步丰富图书资源,增添与中医前沿技术、现代管理理念相关的书籍,全力满足职工多元化的阅读需求。同时,加大阅读活动的创新力度,借助护士节、医师节、国庆节等传统节日,持续办好杏林讲坛等文化活动,不断增强职工的凝聚力和归属感,提升职工的幸福感和满意度。此外,医院将积极加强与其他单位的交流与合作,共享阅读资源和经验,携手推动书香机关建设迈向更高水平。